喝了羊奶粉,浑身打颤颤

市民出现不适,专家称可能是心理原因

见习记者 李师胜

近日,市民李女士喝了某品牌的羊奶粉后,出现了心跳 加速、胸闷、身体发热而且不停颤抖的症状,李女士怀疑产品 可能存在质量问题。记者调查发现,李女士所喝奶粉属正规 产品,专家称,极有可能因消费者在心理上对羊膻味的排斥 使身体产生反应。羊奶粉蛋白质分子量更小,更易被人体吸 收,引起人体过敏的几率更小。





▲一大型超市货 架上摆满了奶粉,但 都是牛奶粉,无一羊

本报见习记者 李师胜 摄

◀ 因羊奶产量 小,一直形成不了市 场主流。(资料片)

74岁老人喝羊奶粉后全身颤抖

近日,家住历下明福苑小 区的市民李女士反映,下午喝 了某乳业公司生产的一款羊奶 粉后,恶心、心跳加速、发热、胸 口发闷,而且全身发抖,直到第 三天才好转。

'虽然74岁了,身体一直没 问题。我怀疑产品质量有问题, 不少人喝了没事,为什么我喝 了却不行呢?"李女士说。第三 天身体好些后便去店中退了

随后,记者来到李女士反 映的位于解放路某大厦的羊奶 粉销售店面。

不到100平米的店面被隔 成四个房间,靠近门口的房间 售卖米、油、面条、鸡蛋等日常

生活用品。里间有八九个老人 在足浴桶中泡脚,还有几个工 作人员在给泡脚的老人推销羊 奶粉。记者刚走进去,一名年轻 的店员便警惕地上来询问记者 为什么来,店里只给60岁以上 的老人办理会员卡。

店中的负责人金先生则介 绍,"55岁老人才可办理会员 卡,店面证件齐全。"记者查看 了该店的营业执照、税务登记 证与食品流通许可证,食品流 通许可证上注明该店经营范围 为保健品。

对于市民李女士喝该店羊 奶粉后出现的状况,金先生表 示肯定不是因为产品质量问 题,产品有正规的批号。

山东省食品药品监督管理 局流通处一位工作人员称,有 关部门对羊奶粉与牛奶粉的 管理是相同的。2010年国务 院办公厅发文《关于进一步加 强乳制品质量安全工作的通 知》,要求强化婴幼儿配方乳 粉监管,将其列为食品流通许 可项目核定类别单独审核。而 对于普通乳粉,"只要是通过 正规渠道批发生产,都可以销

山东省营养协会副会长 杜慧珍说,喝羊奶粉可能出现 过敏现象。"可能是李女士对 羊奶粉有心理排斥,心理的紧 张导致了身体出现其它症

羊奶粉蛋白质分子量小更易被吸收

所谓羊奶粉,是用山羊奶 加工制成的配方奶粉。与牛奶 粉相比,羊奶粉有一定的优势。 杜慧珍介绍,"羊奶粉的脂肪与 蛋白质的分子量较小,相对于 牛奶粉,更好消化。而且羊奶中 的维生素含量更高。"以前农村 中有家庭生了双胞胎,人乳供 不上,就买一只羊产奶供给孩 子喝奶。

"奶粉里含异性蛋白质,也 就是引起孩子过敏的过敏原, 不过也是一种很不错的蛋白质 营养。但异性蛋白质在牛奶和 羊奶中的含量差异很大:牛奶 中的含量约为40%-50%,而羊 奶中的含量约1%-3%,蛋白质 的分子量越大,越容易引起过 敏。所以羊奶相比牛奶来说引 起孩子过敏的几率低很多。"杜 慧珍说。

"羊奶粉与牛奶粉的另一 差别是乳清蛋白和酪蛋白的比 例。奶粉中二者的比例越靠近 母乳的越好,生产婴儿配方奶 粉时是通过添加乳清蛋白来调 整,以接近母乳中乳清蛋白与 酪蛋白的比例。母乳中两者比 例通常在60:40左右,羊奶粉和 牛奶粉分别约为22:78和18: 82。"杜慧珍介绍,虽然牛奶粉 与羊奶粉与母乳都相差甚远, 但是羊奶粉相对牛奶粉来说更 好一些

但恰似不少人因羊有膻味 而喝不惯羊汤、吃不惯羊肉,羊 奶粉也因为有膻味而难以形成 市场。"虽然羊奶粉脱膻技术逐 渐成熟,但是还是难以彻底脱 膻。"一位多美怡羊奶粉销售商 称,所以在市面上羊奶粉比较

杜慧珍说,造成羊奶粉市 场份额较小的另一个原因是羊 奶产量较小,难以与牛奶相比。



漱玉平民大药房

活动时间: 2013年12月24日-2014年1月2日

活动地址:漱玉平民大药房各连锁门店

咨询电话: 400-010-6666

漱玉平民大药房名列中国连锁药店综合实力前20强,位居山东省首位!



送2014年新年台历一份 或奥白琦洗衣液一袋500g 或西而曼卫生纸一提10卷 或汰渍洗衣粉一袋3kg



送金丝枣干一袋500g



送优质爬楼购物车一个 或四星和田骏枣一袋500g (5L)



送长寿花玉米胚芽油一桶送简装福牌阿胶半斤



员积分返礼倒计时啦!

截止到2013年12月31日,凭您的会员卡及身份证等有效证件,即可参与积分返礼活动,参与返礼后再消费的 积分,不再参与年底统一清零,转人下一年继续累计!还没兑换积分的亲们,别错过最后的机会哦~